

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Салихова Марселя Рамильевича на тему «Оптимизация артроскопических операций в лечении пациентов с травмами и заболеваниями локтевого сустава (клинико – анатомическое исследование)», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.15 - травматология и ортопедия и 14.03.01 – анатомия человека.

Диссертационное исследование Салихова М.Р. посвящено одной из актуальных проблем современной ортопедии – лечение пациентов с травмами и заболеваниями локтевого сустава. Работа основана на изучении в ходе анатомического материала (24 препарата верхних конечностей, 23 МРТ и 20 УЗИ на уровне локтевого сустава) топографо-анатомических взаимоотношений сосудов и нервов в области локтевого сустава. Клиническая оценка эффективности разработанной методики операции проведена посредством оценки исходов лечения 70 пациентов с данной патологией.

Во введении автором убедительно отображена актуальность темы, грамотно сформулированы цель и задачи исследования, определены научная новизна и практическая значимость. Результатом анатомо-клинического исследования автора явилось создание модифицированной техники артроскопического лечения пациентов с патологией локтевого сустава а так же разработка алгоритма и критериев подбора пациентов для артроскопического вмешательства.

Разработанные на основании этих данных оригинальные оперативные приемы позволили создать эффективную и безопасную методику операции. Проведенный анализ исходов лечения пациентов с патологией локтевого сустава показал снижение длительности оперативного вмешательства, при этом увеличилась доля хороших и отличных результатов лечения.

При ознакомлении с авторефератом диссертации Салихова М.Р. можно сказать, что в нем отражена суть работы, выводы соответствуют поставленным задачам, а цель работы представляется достигнутой. В работе даны хорошие практические рекомендации, имеющие значительную ценность и научное обоснование. В целом работа основана на значительном по количеству материале и грамотных математических расчетах, новизна подтверждена публикациями

Основные результаты диссертации опубликованы в 12 печатных работах (4 статьи в журналах, рекомендованных ВАК РФ, 8 тезисов, 1 патент на изобретение РФ).

В результате ознакомления с авторефератом можно сделать выводы, что полученные автором результаты достоверны, заключение и практические рекомендации научно обоснованы. Работа базируется на адекватном числе исходных экспериментальных и клинических данных.

Новизна, предложенная автором, подтверждается достаточным числом оригинальных публикаций в рецензируемых научных журналах и выступлениями на конференциях с международным участием.

Внедрение полученных результатов в клиническую практику позволит улучшить результаты артроскопического оперативного лечения пациентов рассматриваемой категории.

Автореферат полностью соответствует основному содержанию диссертации. Таким образом, диссертационное исследование Салихова М.Р. «Оптимизация артроскопических операций в лечении пациентов с травмами и заболеваниями локтевого сустава (клинико – анатомическое исследование)» по специальностям 14.01.15 - травматология и ортопедия и 14.03.01 – анатомия человека по новизне, объему, научному и практическому значению полностью соответствует требованиям пункта 25, а представленные в ней результаты - требованиям пункту 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а диссертант достоин присуждения искомой степени.

Должность, ФИО

Доцент, доктор медицинских наук, ФДПО МГМСУ им. А.И. Евдокимова

Подпись ФИО заверяю

Отдел кадров МГМСУ им. А.И.Евдокимова

Адрес: 127473, Москва, ул. Делегатская д. 20/1, (495) 6096700

Те: 8903 7434584

